

■ Событие

ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ФЛАГА



День Российского флага – это праздник всех поколений россиян, дань уважения истории великой страны. Трехцветный стяг неразрывно связан со становлением Российского государства, он стал символом военных побед и достижений. 22 августа День флага России по праву считается тем праздником, который объединяет многих людей в единое общество. Каждое государство имеет свои государственные символы,

это знаки отличия – флаг, герб и гимн. Есть они и у России. Государственный флаг означает единство страны и его независимость от других государств. Этот праздник близок каждому гражданину страны, кому не безразлична судьба Родины, кто хочет, чтобы все поколения россиян испытывали гордость за свою великую державу. День торжества в Ишимбайском СУВУ начался с праздничной концертной

программы «Российский триколор». Национальные танцы, патриотические песни, яркие творческие номера не оставили зрителей равнодушными.

В этот день в торжественной обстановке обучающимся были вручены паспорта гражданина Российской Федерации. Вручение паспорта – это большое и волнующее событие в жизни молодых людей.

Завершился праздник масштабным флэш-мобом «Триколор нашей России – знак свободы и любви.», где был развёрнут российский триколор. В флэш-мобе с чувством гордости за великую державу, в которой они живут, приняли участие сотрудники и воспитанницы учреждения.

София Спирина, 4 группа

■ Наши встречи

ЧЕМПИОНКИ МИРА У НАС В ГОСТЯХ



Сегодня состоялась встреча с российской шашкисткой, семикратной чемпионкой мира, двукратной чемпионкой Европы по международным шашкам, Международным гроссмейстером, Представителем игроков-женщин во Всемирной федерации шашек, председателем Исполкома федерации шашек Республики Башкортостан, заместителем председателя Государственного Собрания-Курултая

условия проживания, обучения и получения дополнительного образования, интересовались учебно-воспитательной работой, новыми профессиями, посмотрели оранжерею.

Центральным событием визита стала интерактивная встреча с обучающимися, где девушки получили ответы на все интересующие вопросы.

Педагоги, в свою очередь, показали выставку национальных кукол. В завершении встречи гости позна-

■ Наши мероприятия

АВГУСТОВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ОБРАЗОВАНИЮ



26 августа состоялось августовское совещание по образованию. В ходе работы совещания были рассмотрены итоги 2021-2022 учебного года, результаты работы по укреплению материально-технической базы учреждения, поставлены цели, задачи, которые должны быть достигнуты в новом учебном году.

В своих выступлениях руководители служб затронули все аспекты жизни образовательной системы: какие мероприятия были проведены, каких успехов добились наши воспитанницы и их педагоги, в школе, на производстве, в кружках дополнительного образования. В ходе заседания обсудили новые проекты и определи-

ли задачи на ближайшую перспективу. На наших педагогов возложена огромная ответственность, ведь именно от качества образования зависит какое вырастит поколение и какое мировоззрение будет сформировано у наших воспитанниц.

Августовское совещание прошло в творческой, деловой обстановке, подведены итоги учебного года, намечены задачи и перспективы развития учреждения на 2022 – 2023 учебный год.

Подводя итоги августовского совещания состоялось награждение. Педагоги и сотрудники награждены благодарственными письмами Министерства просвещения Российской Федерации.

СУВУ-live



Республики Башкортостан Тансыккужиной Тамарой Михайловной и чемпионкой мира по блицу, международным гроссмейстером Идрисовой Айгуль Ильдусовной. В ходе рабочего визита проведена экскурсия по учреждению, где гости посмотрели

комились с творческими коллективами учреждения.

В числе перспективных направлений, которые прорабатывались в рамках визита, – совместный проект с Федерацией шашек.

Розалия Каримова, заведующий

■ Наши мероприятия

КУРСКАЯ БИТВА — КАК ЭТО БЫЛО



«Девушки, память – великая вещь. Расстаться с памятью – значит уйти в никуда. Мы несокрушимы до тех пор, пока помним о жертвах, принесенных нашим народом во имя Победы. Мы не должны забывать тех, кто сложил свои головы на полях сражений, горел в танках, кто шел в свой последний бой и погибал за Родину, за нас с вами.»

Таковыми словами начала

историко - патриотический час, посвященный Курской битве, Альфинур Саматовна. Есть такие исторические события, которые никогда не забываются народом. Время над ними не властно. Таким событием является Курская битва Великой Отечественной войны. Курская битва - оборонительная и наступательная операции, проведенные Красной Армией в районе Курского

выступа по срыву наступления и разгрому стратегической группировки немецких войск.

Победа Красной Армии под Сталинградом и ее последующее общее наступление зимой 1942/43 г. на огромном пространстве от Балтики до Черного моря подорвали военную мощь Германии. С каждым днем по времени мы все дальше уходим от военной поры, выросли новые поколения детей, но время не имеет власти над величием всего, что наш народ пережил в эту войну. Как свидетельство безграничного уважения к героям, отдавшим жизнь за Родину, в Ишимбайском СУВУ был организован историко - патриотический час, посвященный Курской битве.

Альфинур Латыпова,
воспитатель

СТАРТИНЕЙДЖЕР



Ежегодное проведение танцевально-развлекательной конкурсной программы «Стартинейджер» – это еще одна добрая традиция, зародившаяся в нашем учреждении, которая помогает раскрывать и развивать творческие возможности и инициативы обучающихся, популяризирует молодежный досуг, активный отдых, развивает умение работать в команде и пропагандирует здоровый образ жизни. Ведь название программы говорит само за себя «Стартинейджер» - «Звезды среди подростков».

Каждая команда получила домашнее задание и отнеслась к нему максимально серьезно, подготовив практически профессиональные танцевальные композиции. Это лишний раз доказывает, что в любом возрасте все любят танцевать, так как танец – это пульс, биение сердца, ритм, движение, а значит жизнь. Танцевальные композиции чередовались веселыми, озорными конкурсами. Девиз программы - «Веселись, пока есть силы».

Яркими танцами и оригинальным внешним видом, взаимодействуя с музыкой и друг с другом, каждая группа старалась внести максимальный вклад в создание праздничной атмосферы. Соревнуясь, девушки стремились не только реализовать свои способности, но и помочь в этом другим, стараясь доставить друг другу максимум удовольствия.

Танцевальный марафон по традиции завершился общим флешмобом «Лето, солнце, жара», в котором приняли участие игроки всех команд. В этот вечер все команды показали свое мастерство, творческую фантазию и стремление к победе. Они были настолько хороши и талантливы. «Очень понравилось принимать участие в Стартинейджер» - делятся впечатлениями наши девочки.

Надеемся, что звезды, которые зажглись, никогда не погаснут, а будут разгораться сильнее и ярче, согревая всех вокруг своим теплом.

Ленура Киньзягулова, воспитатель

■ Наши успехи

ПИОНЕРЫ ТРЕТЬЕГО ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ

В рамках заключенного соглашения с Российским движением школьников Республики Башкортостан наши воспитанницы побывали в детском оздоровительном лагере «Огонек», где приняли участие в Межрегиональном фестивале детских и молодежных обществен-



ных объединений «Пионеры третьего тысячелетия».

Цель фестиваля - развитие лидерских и организаторских качеств участников через освоение технологий самоорганизации и управленческо-организаторских компетенций.

Девушек ждал плотный график работы, насыщенный играми и мероприятиями на сплочение команд, развитие лидерских качеств и создание творческого проекта. Кроме этого они ознакомились с основами бренддинга.

В рамках фестиваля состоялись мастер-классы, переговорные и проектные площадки с представителями НКО и бизнес сообщества, «круглые столы» по обмену опытом.

Девочки зарядились яркими положительными эмоциями.

София Спирина, 4 группа

РУССКОЕ КРАСНОРЕЧИЕ

«Красноречие» — слово русского происхождения, означающее умение говорить привлекательно, красиво, убедительно. Одно из самых эффективных средств для достижения целей современного человека. Под красноречием надо понимать красоту слова.

9 августа с целью развития языкового чутья, серьезного ответственного отношения к слову, умения кратко и образно формулировать свои мысли, развития любви к сжатой и выразительной речи была организована интерактивная беседа «Русское красноречие». Обучающиеся познакомились с информативной презентацией об истории русского красноречия и ораторского искусства, попробовали сочинить современные пословицы, выступить перед аудиторией с мотивационной речью на актуальные темы. Интерактивная беседа вызвала заинтересованность у обучающихся в собственном интеллектуальном, эмоциональном и нравственном развитии.

Наталья Ситникова, воспитатель

■ Наши мероприятия

ДЕНЬ ИМЕНИННИКА



День рождения - это замечательный светлый праздник. Жаль, конечно, что бывает он только один раз в году! Но зато, какой это день! В этот день происходят самые настоящие чудеса, исполняются все желания. По сложившейся традиции в Ишимбайском СУВУ 30 августа состоялось мероприятие в форме развлекательно-игровой программы - «День именинника».

Цель праздника - не только поздравление с днем рождения именинников, но и развитие интеллектуально-творческих, организаторских способностей обучающихся, смекалки, творческой фантазии, умения быстро ориентироваться в обстановке, включаться в коллективную работу и принести радость окружающим. Для праздника каждая бытовая группа подготови-

ла свои музыкальные номера. Девушки показали свою эрудицию, смекалку и творческие способности. А также каждый именинник получил шуточное предсказание на будущий год. Красивые песни, зажигательные танцы украсили праздник. Для девушек так же были организованы различные конкурсы, веселые игры. В ходе мероприятия царил атмосфера радости, смеха, отличного настроения, юмора и задора.

Гульшат Кускильдина,
педагог-организатор

ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ



Летом в России отмечают День молодежи — праздник, посвященный тем, от кого зависит будущее страны, мира и планеты в целом.

12 августа в стенах Ишимбайского СУВУ прошел яркий праздник «Ну ты даешь, молодежь!», который организовали воспитатели и воспитанницы 5 группы. Обучающиеся подготовили неповторимые, зажигательные творческие номера: исполняли песни, танцевали флешмобы, импровизировали на

сцене, презентовали группы, читали стихи. Долгие репетиции, ответственное отношение к подготовке дали отличный результат: все номера были разнообразными и яркими. Своими выступлениями девушки показали зрителям, какие они активные и зажигательные. Получился замечательный праздник молодости, веселья и позитива. Настроение у всех участников Дня молодежи было просто прекрасным - оно всегда такое, если ты среди друзей и тебе интересно жить! Ведущие отметили, что перед каждым сегодня открыто множество дверей, предстоят многие начинания и открытия, а также пожелали, чтобы все мечтания и надежды воплотились и превратились в реальность. Пусть молодость никогда не заканчивается, пусть самые яркие годы жизни будут наполнены мечтами, большими достижениями, успешными днями и невероятными ощущениями счастья».

Диана Евсева,
воспитатель



ИСТОРИЯ БУМАЖНОЙ САЛФЕТКИ

Необычный праздник отмечается в некоторых странах ежегодно 1 августа – День бумажной салфетки. В рамках этого праздника в нашем учреждении прошло увлекательное путешествие в исто-

феток, ведь это необычно, креативно, а главное удобно.

Поделки из бумажных салфеток своими руками просты в изготовлении, но поражают своей красотой и оригинальностью. При твор-



рию бумажной салфетки. Девушки узнали о возникновении салфетки, попробовали свои силы в мастер-классе.

Работать с бумажными салфетками легко, просто, приятно, а порой даже весело. Такие занятия полезны, так как позволяют тренировать пальцы и развивать творческие способности.

Без преувеличения можно сказать, что на любой праздник отлично подойдут поделки из бумажных сал-

феток. В творческом подходе из бумажных салфеток получаются настоящие шедевры. Один из самых популярных вариантов поделок из бумажных салфеток – это цветы. Полученные знания и навыки на мероприятии пригодятся девушкам в будущем. Мастер класс вызвал ощущение праздника у каждой девушки и дал возможность проявить творческие способности и креатив.

Ирина Давлетчурина,
воспитатель

КОНКУРС КРОССВОРДОВ

Многие взрослые и дети в нашей стране увлечены кроссвордами. Кроссворд – это ряд головоломок, в которых требуется отгадать слова. Настоящие любители знают, что эта игра не только доставляет радость, помогает с пользой провести свободное время, но и расширяет кругозор, тренирует память, развивает мышление, формирует такие важные качества как усидчивость, находчивость и многое другое.

Конкурс кроссвордов «Проглашался молодым» - так называлось мероприятие, организованное в нашем учреждении в выходные дни. Обучающиеся окунулись в мир кроссвордов, проявили свои знания, логику, находчивость. Конкурс состоял из трёх туров. Волнительно и интересно было наблюдать как девуш-

ки отгадывали кроссворды, придумывали пояснения к предложенным словам, сами составляли кроссворды, дружно и с интересом отвечали на вопросы блицтурнира.

Жюри было очень трудно оценивать старания девушек, были разработаны критерии оценок, по которым оценивались: грамотность, творческий подход, скорость выполнения задания. Лучшими были признаны сразу три группы, набравшие одинаковое количество баллов - это 1,2,4. С небольшим отставанием на 2 и 3 месте оказались 6 и 5 группы соответственно. Большое спасибо всем участникам сегодняшнего конкурса. Дерзайте дальше! Всем удачи!

Ирина Давлетчурина,
воспитатель

■ Спорт

ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА



13 августа в нашей стране отмечается Всероссийский день физкультурника. В нашем учреждении прошел цикл мероприятий, посвященных к этой дате. С теплыми словами приветствия к участникам

праздника обратилась российская шашистка, семикратная чемпионка мира по шашкам Тансыккужина Тамара Михайловна. Далее был дан старт различным состязаниям. Кульминацией в празднике стало

открытие Тamarой Михайловной блиц-игры по шашкам с обучающимися, которую продолжила Айгуль Идрисова, чемпионка мира по блицу по международным шашкам.

В программе празднования состоялась спортивная эстафета, игра в настольный теннис, перетягивание каната. Организация мероприятия была на высоком уровне, атмосфера дружеской и легкой, но при этом царил спортивный соревновательный дух. Участники спортивного праздника получили заряд энергии, бодрости и хорошего настроения!

Суву-live

ЛЕГЕНДЫ РОССИЙСКОГО СПОРТА



Великая ценность каждого человека – здоровье. Здоровье человека без занятия спортом немислимо. Спорт - это жизнь, это лёгкость движения! Физкультура и спорт привносят в жизнь изрядную долю оптимизма, делают ее гармоничной. 2 августа в Ишимбайском СУВУ Розалия Руслановна совместно с воспитанницами 1 группы провела мероприятие «Герои Российского спорта». Девушкам рассказали о величайших спортсменах XX века. Воспитанницы поняли: чтобы завоевать победу – мало быть просто физически сильным. Необходимо при этом обладать достаточной целеустремленностью, силой воли, быть организованным и собранным, ловким и находчивым. Интерактивная беседа прошла увлекательно, девушки выразили свое восхищение победами героев – спортсменов. Капитану спортивной сборной Ишимбайского СУВУ была предоставлена возможность дать интервью и поделиться своими успехами в спортивном объединении дополнительного образования учреждения. Интервью получилось ярким и мотивировало девушек на занятия спортом и на здоровый образ жизни. Все принимали активное участие и были очень благодарны за интересную и познавательную информацию. Главное, что поняли участники интерактивной встречи: героями не рождаются, а становятся. И одной мечты здесь мало, нужно работать не только над своим телом и вырабатывать спортивные навыки, но и уметь управлять своим характером, обладать силой воли.

Давно доказано, что люди, занимающиеся спортивной деятельностью, намного чаще добиваются успеха. Ведь они имеют больше сил и энергии, которые необходимы в любой сфере.

Розалия Султанова, воспитатель

КОРОЛЕВА СПОРТА

Спорт окружает нас практически с самого рождения, в детском саду, школе, институте. В нашем учреждении спорту и физическому воспитанию обучающихся

показала Сандул Любовь. В прыжках в длину с места Сандул Любовь показала лучший результат. В тройном прыжке с места Сандул Любовь вновь стала лучшей.



уделяется особое внимание. «Королева спорта» - под таким названием в Ишимбайском СУВУ 18 августа прошло физкультурно-оздоровительное мероприятие, посвященное «Всероссийскому дню физкультурника».

Выбор состязаний был большой. В каждом из них девушки показывали хорошие результаты. По итогам соревнований места распределились следующим образом: в беге на дистанцию 30 и 60 метров лучшее время

По результатам всех этапов соревнований в индивидуальном зачете звания «Королева спорта» была удостоена – Сандул Любовь, в групповом зачете «Королевой спорта» стала 4 группа. На нашем мероприятии нет проигравших - выиграли все, потому что получился настоящий праздник, который помог подружить девушек со спортом.

Мероприятие получилось очень ярким и увлекательным. Никто не остался в стороне!

Суву-live

СПОРТ! ЗДОРОВЬЕ! ЖИЗНЬ!



16 августа обучающиеся и педагоги нашего учреждения участвовали в торжественной церемонии открытия финального этапа Всероссийской спартакиады «Спорт! Здоровье! Жизнь!».

Спартакиада проводится с целью развития и популяризации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», формирования позитивных личностных установок у обучающихся специальных учебно-воспитательных учреждений. Учредителем конкур-

са является Министерство Просвещения Российской Федерации.

Ишимбайское СУВУ в данной спартакиаде представили Карпунина Елизавета, Сандул Любовь и Склярская Виктория.

Педагоги приняли участие в вебинаре «Профессиональные аспекты в организации спортивно-массовой работы в СУВУ».

Желаем всем участникам спартакиады удачи!

Анастасия, Демченко,
4 группа

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна
Журналисты: Гульшат Кускильдина, педагог организатор
Демченко Анастасия, 4 группа, Сандул Любовь, 6 группа,
Спирина София, 4 группа
Корректор: Воронина Н.А., Ситникова Н.В.

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,
Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.
Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526
Электронная почта: sppy1@yandex.ru